

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX. SERIA II. Nr. 7515

4 PAGINI — 30 BANI

MIERCURI 18 IULIE 1973

In Editura politica a apărut: **NICOLAE CEAUȘESCU**

Cuvintare la ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT DELEGAȚIA PARTIDULUI LABURIST DIN MAREA BRITANIE



La 17 iulie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit delegația Partidului Laburist din Marea Britanie, formată din James Callaghan, vicepreședinte și trezorer al partidului, și Ronald G. Hayward, secretar general al Partidului Laburist.

La primire au luat parte tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., și Lucian Drăguț, vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

Cu acest prilej, s-a procedat la un schimb de opinii cu privire la probleme actuale ale situației politice din Europa și din întreaga lume. Dintr-o apreciere pozitivă actualii evoluții a raporturilor româno-britanice, de ambele părți a fost exprimată hotărârea de a acționa pentru dezvoltarea multilaterală a legăturilor dintre România și Marea Britanie, în interesul celor două popoare, al păcii, securității și colaborării internaționale.

În cursul convorbirii, referitor la situația din Europa, au fost salutate rezultatele primei faze a Conferinței europene pentru

securitate și cooperare. S-a apreciat că rezolvarea problemei internaționale reclamă în mod necesar participarea directă a tuturor statelor, astfel încât soluțiile să fie conforme cu interesele și aspirațiile tuturor popoarelor. În acest cadru s-a relevat rolul și însemnătatea O.N.U. și a altor organizații internaționale în promovarea cursului spre destindere, întărirea colaborării între state pe baze de egalitate, interes reciproc și asigurarea unei păci trainice.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

## Vizita în țara noastră a președintelui Republicii Africa Centrală, general de armată Jean Bedel Bokassa

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, marți după-amiază a sosit în Capitală, într-o vizită neoficială în țara noastră, președintele Republicii Africa Centrală, general de armată Jean Bedel Bokassa, împreună cu soția, doamna Catherine Bokassa.

Expresie a bunelor raporturi româno-africane, această vizită va prilejui o nouă și fructuoasă întâlnire între șefii de stat ai celor două țări, consacrată dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare bilaterale, în interesul ambelor popoare, al afirmării aspirațiilor de pace și progres în lume.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, unde au fost arborate, cu acest prilej, drapelurile de stat ale României și Republicii Africa Centrală. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Jean Bedel Bokassa, iar pe mari pancarte era înscrisă urzarea: „Bun venit în România președintelui Republicii Africa Centrală, general de armată Jean Bedel Bokassa”.

În împlinirea soloror poporului african au venit președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, cu tovarășa Elena Maurer, tovarășii Gheorghe Ciocară, Constantin Băbăluș, Vasile Băbăluș, Ion Pățan, Constantin Blănișcu, secretarul Consiliului de Stat, George Macoveșcu, ministrul Afacerilor Externe și alți membri ai guvernului, generali și ofițeri superiori.

Erau de față ambasadorul României la Bangui, Gheorghe Popescu, și Alberto Sato, ambasadorul Republicii Africa Centrală la București.

La ora 17.00 aeronava prezidențială a aterizat.

La coborârea din avion, președintele Jean Bedel Bokassa și soția, Catherine Bokassa, au fost salutați cu cordialitate de președintele Nicolae Ceaușescu și de tovarășa Elena Ceaușescu. Cei doi șefi de stat își strâng cu căldură mâinile, se îmbrățișează.

Șeful statului african prezintă președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, personalitățile oficiale care îl însoțesc: Josep Potolot, ministrul Afacerilor Externe, Louis Alazoula, ministrul delegat la președinție, însărcinat cu misiuni speciale, Alexis Tacheouki, secretar de stat la președinție, însărcinat cu secretariatul general, Magloire Bomba, ambasador itinerant la M.A.E.

Rîndul său, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România prezintă personalitățile române venite în întimplinare.

Conducătorii celor două state primesc raportul comandantului

gărzii de onoare. Sînt înfonate, apoi, imnurile de stat ale celor două țări.

Inaltului oaspete îi sînt prezentate oficialitățile române aflate pe aeroport.

Un grup de pionieri oferă celor doi președinți, tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Catherine Bokassa buchete de flori.

În încheierea ceremoniei a avut loc defilarea gărzii de onoare.

În aclamațiile a numeroși bucureșteni, a studenților centrafricani, aflați pe aeroport, care-i salută cu căldură, cei doi șefi de stat iau loc într-o mașină escortată de motocicliști îndreptându-se spre Capitală.

La reședința înaltului oaspete, într-o atmosferă cordială, prietenească, a avut loc o scurtă convorbire între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Jean Bedel Bokassa.

★

În aceeași zi, au avut loc la Ministerul Comerțului Exterior convorbiri economice româno-centrafricane.

Cu acest prilej, au fost analizate măsurile menite să asigure dezvoltarea cooperării economice pe multiple planuri între cele două țări.

(Agerpres)



## BĂȚĂLIA PÎINII PE SUTE DE MI DE HECTARE ZILE HOTĂRÎTOARE ÎN CAMPANIA GRÎULUI

Organizare bună înseamnă: folosirea mașinilor la întreaga lor capacitate, evitarea stagnărilor în transportul cerealelor și înlăturarea totală a pierderilor



În urma combinelor, acțiunea presele de balotat paie, apoi plugurile și semăntorii.

Urmind unei perioade ploioase, săptămîna aceasta pe drept cuvînt este apreciată ca fiind hotărîtoare în campania grîului. Timp bun de lucru se înregistrează în toate județele țării. Iar combinele, presele de balotat paie, întregul arsenal de mașini și utilaje ce concurează în actuala campanie, funcționează din plin. Eforturile ce se depun vizează încheierea în limitele optime a acestei operații lucrări, evitarea oricărui pierdere. Efortul general, tinerii și-i alătură pe al lor. Echipe formate dintre membrii cooperativelor și elevii veniți în vacanță lucrează pe combine, iar mecanizatorii s-au angajat să prelungească ziua de muncă astfel încît ritmul raportat zilnic să depășească prevederile inițiale. Fiecare știe că o oră cîștigată în bătălia recoltei, înseamnă un plus de producție imaginațiat.

Am revenit în imensitatea cîmpiei de grîu a Ilfovului. La Chirnogi, în perimetrul terenului smulș apelor lacului Greaca, prin îndiguri, aproape o sută cincizeci de combine au mers continuu. Orzul a fost recoltat de pe întreaga suprafață cultivată. Opt sute de hectare în total. Iar depășirea planului înregistrează între 300 și 500 de kilograme la hectar. Acum, este perioada grîului. Și la această cultură — în toamna trecută în sămîntată în condiții deosebit de grele — în bună parte la lumina farurilor — se înregistrează sporuri de recoltă ce depășesc așteptările — peste patru sute de kilograme la hectar. Și, ceea ce se impune atenției, este faptul că aproape o treime din cele o mie cincizeci de hectare cultivate cu grîu înseamnă lot semincier, ceea ce se răsfrînge asupra bugetului întreprinderii printr-un beneficiu de peste o jumătate de milion de lei. În ideea urgențării ritmului de lucru, ne spunea inginerul Ion Oancea, director al întreprinderii agricole de stat, programul de lucru al combinelor a fost prelungit pînă la orele zece seara, iar transportul se realizează cu două remorci în un tractor sau autocamion și remorcă. 24 de ore din zi. Comitetul, paiele sînt balotate și 600 de tractoare lucrează la arat. În timp am deplasat echipe de mecanici care intervin operativ la depararea defecțiunilor apărute. În maximum 5-6 zile bune de lucru vom raporta încheierea recoltei. Putem reuși acest succes și prin aceea că anul acesta am pus la punct instala-

GHEORGHE FECIORU Foto: ȘTEFAN WEISS (Continuare în pag. a 11-a)

## ADUNĂRILE GENERALE ALE SALARIAȚILOR

Eveniment distinct pe agenda economică și socială a unităților de producție, amplu dialog masele pe care, prin intermediul acestui instrument democratic de conducere a economiei, ritmul și promovează necontenit, săptămîna asta au început adunările generale ale oamenilor muncii din industrie, șantierelor de construcții, agriculturii de stat, stațiunilor pentru meșteșugăria, cooperativă meșteșugărească, institutelor de proiectări și cercetări. Ca producători, proprietari colectivi și beneficiari, muncitorii — între ei și sutele de mii de uteciști — prilejul să participe la analiza complexă a realizărilor obținute în primul semestru al anului la adoptarea unor programe de muncă menite să asigure generalizarea experienței înaintate, îndeplinirea exemplară a planului și a angajamentelor pe 1973, să creeze condiții optime pentru îndeplinirea ritmică și la indicatori calitativi superiori a obiectivelor prevăzute pentru anul viitor.

Avînd un pronunțat caracter de lucru, adunările oamenilor muncii vor supune dezbaterii modul în care s-a realizat planul pe primul semestru, participanții avînd datorica de a sublinia experiența pozitivă cîștigată, contribuind astfel la generalizarea a tot ceea ce este nou și valoros, dar și de a analiza cu exigență dificultățile, neajunsurile. Iar faptul că perioada analizată coincide cu ample angajare uteciști sub deviza: „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cîincinalului înainte de termen”, momentul se impune fructificat de către organizațiile U.T.C. în sensul sublinierii pregnante a inițiativelor și angajamentelor proprii, a sugerării de noi măsuri prin a căror transpunere în fapte să se garanteze o mai plenară și eficace participare în producție a întregului tineret muncitor. Este, de așteptat ca secretarii de organizații U.T.C., a-

(Continuare în pag. a 11-a)

## INVITAȚIE

Sînt nevoia să nu mă reîntorc la vorba care, prin deasa ei folosire, și-a sărăcit capacitatea sa de prospectivă. Și, totuși, cu riscul unei repetări în plus să notăm aici că cine n-are bă-

## INSEMNĂRI

trîn e bine să și-i procure. Au tinerii nevoie, ca să-și însușească mai eficace existența, de bătrîni? Au bătrîni, după o lungă existență activă, disponibilități care i-ar face utili celorlalți și mai ales tinerilor? Fără pretenția de a fi făcut o anchetă cuprinzătoare — desigur, asemenea întreprinderi ar fi utile nu numai publicistic dar mai ales sociologic — as vrea VARTAN ARACHELIAN (Continuare în pag. a 11-a)

## însemnări pe marginea unui experiment CUM POT LUCRA UTECIȘTII ÎN DETAȘAMENTELE DE PIONIERI

Intr-unul din numerele ziarului, am prezentat în cadrul unei mese rotunde, unele concluzii asupra muncii uteciștilor depuși în rîndurile organizațiilor de pionieri, în calitate lor de instructori-ajutatori ai comandantului instructor. O bună ocazie de consultare pentru a afla de la autorii experimentului cum poate fi dusă mai departe această activitate ale cărei baze s-au pus la a doua Conferință națională a Organizației Pionierilor, cînd secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se păstra o vie apro-

LUCEȚIA LUSTIG (Continuare în pag. a 11-a)

## Succese de prestigiu ale constructorilor

Pe marile șantiere ale industriei și agriculturii întrecerea socialistă se desfășoară într-un ritm tot mai viu, înregistrîndu-se noi succese de prestigiu în cîștigarea zilei de 23 August și a apropiatei sărbători a Zilei Constructorului. Pînă acum, colectivele trusturilor și ale celorlalte unități aparținînd Ministerului Construcțiilor Industriale au realizat un volum suplimentar de lucrări evaluat la peste 110 milioane lei. În primele 6 luni ale anului — pe șantierul industriei chimice și metalurgice s-a realizat aproape 52 la sută din lucrări, peste 51 la sută pe șantierul industriei ușoare, iar pe cele ale economiei forestiere și industriei materialelor de construcții, peste 50 la sută. Tînid seama de faptul că în trimestrul III volumul lucrărilor de construcții-montaj, pe care urmează să le realizeze trusturile de construcții este cu 8,4 la sută mai mare decît cel efectuat în lunile aprilie-iunie — peste prevederi și-au suplimentat angajamentele în întrecerea socialistă. Astfel, în această perioadă ei vor realiza lucrări peste prevederi și-au suplimentat angajamentele la 50 milioane lei, ceea ce înseamnă înfăptuirea, pînă la sfîrșitul lunii septembrie, a mai mult de 82 la sută din sarcinile anuale.



# PRIN FAPTE, PE MĂSURA ÎNALTELOR RESPONSABILITĂȚI COMUNISTE,

## se transpun în viață sarcinile de mare însemnătate cuprinse în Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri

În aceste zile, oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării continuă să adreseze telegrame C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, prin care își exprimă deplină aderență față de noile măsuri adoptate de partid și de stat în scopul stimulării dezvoltării zootehniei, al îmbunătățirii aprovizionării populației cu produse animale, al progresului întregii noastre economii. Din expresia hotărârii lor unanime de a înfăptui economii, din dorința de a răspunde politicii partidului, pusă în slujba edificării societății socialiste, a ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, oamenii muncii se angajează ca prin măsuri practice, prin muncă neobosită, să transpună în viață sarcinile de mare însemnătate cuprinse în hotărârile adoptate la ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și al Consiliului de Miniștri și în cuvântarea secretarului general al partidului.

Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri.

Cuvântarea dumneavoastră, tovarășe secretar general, roștia cu acest prilej, constituie un amplu program ce jalonează principalele direcții pentru înfăptuirea programului național de dezvoltare a zootehniei și de sporire a producției animale.

Convinsi că măsurile luate se răsfrâng în mod nemijlocit și asupra creșterii continue a nivelului de trai al întregului popor, generali, ofițeri, subofițeri, maștrii militari și salariații civili din Marea noastră, vă angajăm să contribuim în acest fel, și noi la progresul și prosperitatea scumpii noastre patrii, Republicii Socialiste România.

Ca urmare a măsurilor stabili-

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN VILCEA AL P.C.R. scrie:

Prin caracterul lor științific, profund uman, prin spiritul de echitate de care sînt străbătute, noile măsuri, integrate organic în programul partidului privind făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, au fost prioritate de oameni muncii din județul Vilcea cu sentimentul răspunderii plene pentru traducerea lor în viață.

Măsurile recent adoptate, împletind în mod armonios interesele generale ale societății cu cele ale producătorilor de bunuri materiale, constituie un nou cadru de valorificare superioară a potențialului material și uman din agricultură, de creștere a conștientizării oamenilor muncii de la sate pentru sporirea producției vegetale și animale la nivelul cerințelor și exigențelor etapei actuale.

Hotărârea de o excepțională valoare pentru dezvoltarea zootehniei, ramură tradițională a agriculturii țării noastre, insolită de măsurile privind majorarea salariilor, acordarea de compensații corespunzătoare ca urmare a creșterii prețurilor la carne și unele produse din carne, exprimă înaltă grijă a partidului și statului pentru dezvoltarea armonioasă a întregii economii, pentru progresul ei multilateral, în lumina istoricelor documente ale Congresului al X-lea și Conferinței Naționale a partidului din iulie 1972.

Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din județul Vilcea — alături de întregul popor, nu vor precupeți nici un efort pentru a transpune neabătut în viață aceste măsuri, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin în această măreață etapă pe care o străbatem,

Colectivul de muncă de la **INTREPRINDEREA „LAMINORUL” BRĂILA**, în frunte cu comunistii, se arată într-o altă telegramă — își exprimă deplină aderență față de hotărârile luate în ședința comună a Comitetului Central al Partidului

## Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Comunist Român, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri, care are drept scop să stimuleze conștientizarea unităților agricole de stat, tărânelor cooperativelor, producătorilor individuali în dezvoltarea și creșterea septului. De asemenea, mulțumim conducerii de partid și de stat pentru grija părintească pe care o poartă măsurile de oameni ai muncii în vederea ridicării continue a nivelului de trai material și cultural. Convinsi fiind că aceste măsuri se pot îndeplini numai prin muncă și efort susținut din partea tuturor membrilor societății noastre socialiste, muncitorii, maștrii, inginerii, tehnicienii, toți salariații, se angajează ca până la finele anului 1973 să mai adauge la angajamentul reinnoit încă 3.000 tone laminate, iar noua capacitate „Laminorul 3” să intre în funcțiune cu 2 luni mai înainte de termenul fixat prin plan.

În telegrama adresată de **BIROUL ORGANIZAȚIEI DE PARTID DIN FERMA AGRICOLA DE STAT „ROȘIA” A I.A.S. MOGȘOȘIA** scrie: Am primit cu deosebită bucurie și satisfacție măsurile adoptate de recenta ședința comună a Comitetului

litate, unitatea noastră va beneficia în anul 1973 prin valorificarea produselor zootehniei de un venit suplimentar în valoare de 1.250.000 lei, iar salariații unității de un venit suplimentar de 37.000 lei. Stimulați de actuala hotărâre, vom livra peste plan, în al doilea semestru al anului, 300 hl lapte de vacă, 16 tone carne taurine, 6 tone carne de porc și o tonă carne de pasăre, obținând pentru acestea peste 200.000 lei.

Am primit cu o deosebită bucurie noile măsuri luate de conducerea partidului și statului nostru cu privire la majorarea prețurilor de contractare a carnea de taurine, porcine și ovine, arată într-o telegramă Iancu Candin, crescător de animale din comuna Bucium-Poeni, județul Alba. Bucurindu-mă de avantajele acordate și de condițiile naturale existente în comună pentru creșterea animalelor, numai în cursul acestui an am contractat cu statul 3 viței, 2 bovine adulte și un porc.

Într-o altă telegramă se spune: **PERSONALUL MARZULI STAT MAJOR** a primit cu deosebită bucurie și satisfacție măsurile adoptate de recenta ședința comună a Comitetului

# ADUNĂRILE GENERALE ALE SALARIAȚILOR

(Urmare din pag. 1)

proape fără excepție membri ai comitetelor oamenilor muncii, să contribuie efectiv nu numai la mobilizarea tinerilor și adulților și dezbateri, dar și la parte la întocmirea bilanțului de seamă ce se va prezenta. Acestea trebuind să pună în discuție deschis, curajos, toate problemele producției și muncii, fără să lase pe ultimul plan dificultățile existente în activitatea comitetelor și consiliilor oamenilor muncii, aprecieri privind felul în care și-au desfășurat munca comisiile de control muncitorească asupra activității economico-sociale. Așa cum se sublinia la recenta ședință a C.C. al U.T.C., în unitățile economice sînt încă mulți tineri care dovedesc indisciplina, nu îngrijesc mașinile, absentează, dau produse de proastă calitate, nu acordă suficientă atenție ridicării propriei calificări și, firește, pentru schimbarea în bine a lucrurilor se impune o intervenție promptă, eficientă. Iar măsurile adoptate trebuie să se aibă în vedere ridicarea pe o treaptă calitativă superioară a întregii activități. În acest sens, măsurile adoptate în urma unor vii schimburi de opinii vor viză — atât în ce privește activitatea economică din semestrul doi al acestui an cit și din 1974 — îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii a planului de producție, realizarea exemplară a sarcinilor de export, folosirea intensă a spațiilor de producție și a mașinilor, creșterea productivității

muncii, reducerea cheltuielilor de producție și a consumului de materiale, modernizarea și înnoirea producției. Experiența pozitivă a fruntașilor se impune generalizată. Concretizate în planuri de măsuri, propunerile ce vor fi făcute de către participanții la dezbateri vor constitui instrument concret de lucru pentru perioada ce urmează. Așa cum s-a prevăzut și în Chemarea lansată de către recenta Plenară a Comitetului Central al U.T.C. și adunarea solemnă a reprezentanților brigadierilor muncii patriotice, organizațiilor U.T.C., intragul tineret din unitățile economice, șantierelor de construcții și institutele de proiectări și cercetări ale țării cu datoria să formuleze angajamente concrete, jaloinind astfel activitatea ce o vor desfășura alături de toți oamenii muncii pentru transpunerea în viață a politicii economice elaborată de Partidul Comunist Român.

Larga participare la dezbateri a oamenilor muncii, a tineretului, va da, cu siguranță, prilejul adoptării unor măsuri eficiente privind îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor formulate în întrecerea socialistă pe acest an, perioadă unanim recunoscută ca hotărâtoare în îndeplinirea înainte de termen a prevederilor actualului cincinal. De asemenea, se vor pune bazele unei activități economice superioare desfășurate încă din prima zi a anului 1974. Pentru că totul vizează ridicarea bunăstării întregului popor.

(Urmare din pag. 1)

să însemne aici două cazuri recent cunoscute. „Undeva în preajma noii piețe din cartierul Drumul Taberei a sărut un loc de joacă pentru copii puțin oșnăș. Gabenul și rosu, legăne în alcătuiri și pendulări neobisnuite, jocuri de grup alcătuite pe spirale răsucite în forme care nu se repetă, o topografie a micro-raionului, desfășurată pe o planșă de tablă, pentru ca cei în vizită în această parte a orașului să nu-și toacăască inutul pingelei, totul de la pietruș adus aici, trecînd prin vopsirea hânelor în culorile vii ale copilariei, totul a fost alcătuit prin strădania unui pensionar. Bătrînul, mesteguros preț de-o viață, a imaginat și a construit zi de zi, un loc fericiț de joacă pentru zecile de copii din cartier. Pușini știu cum îi cheamă, pușini știu dacă are nepoți de singe, dar toți îi vorbesc de bunul cu zeci și zeci de nepoți. De ce acest efort? Din obișnuința de a nu sta cu brațele încrucișate?

Din nevoia de a lăsa ceva în urmă? Desigur și una și alta și nicicînd din vanitate, din moment ce nimeni dintre beneficiarii — și sînt, repet, cu zecile — nu știu cum îl cheamă pe necunoscutul bunici care le-a populat astfel copilăria. „La Lonea, povestesc al doilea caz, l-am cunoscut pe omul pe al cărui nume, ocu-

dreptul să se odihnească! Nu asta e și părerea celui în cauză? L-am văzut scuturînd parca anii de umerii săi vîrșuroși, la împlinirea pe care am provocat-o, cu mîinile tinere. L-am ascultat înțelepciunea stenică, de mîier, l-am văzut cum îl lăsa de la deservitele lui mîinerești și greu mi-a fost să mihi ascund emoția aflînd că

se va repropo poate că nici bătrînul mine nu și-a oferit serviciile? Poate. Dar drama omului care a cunoscut gloria succeselor profesionale de odinioară, uitat acum pe un stat de pensii, e o fatală organizare a instructorului nu este „vorbită”, ci făcută, nu te spun copiii despre ceva, ci-și ajută să realizeze ceva, completîndu-l fericiț pe comandant. Cineva afirma în decursul discuției, că de cînd instructorii ajută este prezent în decășamentul de pionieri, activitatea se desfășoară mai ușor, mai mult în aer liber, se pune

# Invitație

pînd ani în sir paginile ziarelor din urmă cu două decenii, am învățat (și nu numai eu) să citesc no silabă-sind, ci dintr-o respirație: Kopefin Geza, Bătrînul și un fel de-a zice, mai mult alinîndu-l — e la pensie, face, în lipsă de altceva, puțină grădinarie, puțină lectură și, în rest, privește peste gard cum tinerii intră sau ies din sut. Mîierul, cel care spărga normele cu o ușurință fabuloasă, în anii primului nostru cincinal, e la pensie. Omul a muncii, omul are

drama lui e că nimeni nu-l imbie să vadă cum arată o mină mecanizată. De la tineri am aflat că nu au probleme și cu gospodărirea căminului lor muncitoresc, și cu meseria și alte probleme. Dialogul a fost rapid și repede m-am simțit de prisos. Dar de ce acest dialog absolut util ni-l provocăm doar la ocazii festive? De ce să ne aducem aminte de cei care au scris pagini de eroism în istoria noastră recentă doar la „dialogurile tineretului cu istoria”? Mi

lată un adevăr pe care tinerii din Sibiu l-au înțeles. Cercuții lor tehnice, exemplari de ceea ce poate face pasivitatea și spiritul întreprind, beneficiază de asistența tehnică dar și de priceperea unor mîini îndeminate care nu vor să se odihnească nici la pensionare. Nevoia de bătrîni e nevoia de înțelepciune și cine simte această necesitate n-are de-a face cu orgoliul nemăsurat și atât de păgubăș care ne încearcă uneori sînt sîntem tineri. Iată de ce am simțit nevoia acestor însemnări care invită la a inventaria eficient înțelepciunea care așteaptă solicitarea noastră.

# Bătălia piinii pe sute de mii de hectare



Griul e curat și are bobul plin, pare să spună. Secvență cotidiană pe drumurile publice: camioane încărcate cu rodul bogat al cîmpiei.



Secvență cotidiană pe drumurile publice: camioane încărcate cu rodul bogat al cîmpiei.

kilograme la hectar), permite suplimentarea cantităților contractate cu cîteva mii de tone.

La Vede, mecanizatorii Petre Gudină, Păun Iovșă, Stelea Mirea și Vasile Canu sînt cei mai buni dintre cei care lucrează cu combinele C3, iar Vasile Iancu și Nedelea Frîsineanu au stabilit adevărate recorduri la recoltarea grîului cu combinele Gloria. Ritmul impus de ei recoltatului, se dovedește acum în faptul că din cele 730 de hectare de grâu aproape 400 au și fost eliberate. Recolta este depozitată în magazinele cooperativede precum și în spațiile amenajate. Trei grajduri de animale au fost pregătite în acest scop. S-a asigurat astfel depozitarea corespunzătoare, în straturi subțiri, a noii recolte, procentul ridicat de umiditate înregistrat în urma ploilor căzute nefiind un impediment în mobilizarea capacității deplină a mijloacelor de recoltare. Aici, la Vede, de fapt, recoltatul grîului se va încheia după cum ne spune tovarășul Nicolae Bădoș, președintele unității, cel tirziu duminică vitătoare. În acest scop, douăsprezece ore din zi combinele funcționează, iar cinci sute de cooperatori participă la recoltarea manuală a grîului.

# ZILE HOTĂRÎTOARE ÎN CAMPANIA GRÎULUI

(Urmare din pag. 1)

ția de mare capacitate pentru optimizarea umidității recoltei aduse în magazine. Calculele reze dau că în numai doi ani se amortizează investiția făcută. Și, la I.A.S. Chiriac, zilnic suprafața recoltată ajunge să depășească o sută de hectare. Este cel mai intens ritm de lucru reușit vreodată aici. Organizarea muncii și-a spus din plin cuvîntul.

Ora, ziua bună de lucru sînt intens folosite în mai toate unitățile agricole din Bărgănuș ilfovean. La Chiriac, mecanizatorii Ion Paraschiv și Marin Onele au reușit să recolteze cu combinele C12 Gloria și respectiv C-3 cu cite șapte-opt tone peste norma zilnică. Iar ritmul de lucru atîns de ei se concretizează, acum, în recoltarea grîului de pe mai bine de patru sute de hectare din cele șase sute cincizeci cultivate. Ritmul

județul Ilfov, înseamnă peste 30 la sută din ceea ce s-a prevăzut. Recolta bună (sînt estimate depășiri de peste două sute de



La Complexul zootehnic Olinau, pentru a recolta orzul, au fost reparațite cinci combine. Dar n-au ajuns bine în lan și defecțioșii și așăpru. O dovadă a „responsabilității” deosebite la reparații.

# Cum pot lucra uteciștii în detașamentele de pionieri

(Urmare din pag. 1)

dascălii care sînt comandanți, chiar și de către părinți — explica tovarășa Elena Poparad Mantho, vicepreședinte al C.N.O.P.

Pentru pionieri, vîrstă instructorului uteciș, apropiată de a lor, înseamnă o critică la adresa comandanților instructori, ci recunoscută ca o realitate; că el este omul competent, cu experiența și pregătirea de dascăl, cu idei foarte bune, cu o conștiință organizatorică, dar, prin firea lucrurilor, prin vîrstă uneori, nu pot ține ritmul unei activități mai dinamice, specifice. Prin urmare, bună conlucrare între organele U.T.C. și cele ale organizației pionierilor s-a înțeles că apolul pentru munca de instructor trebuie adresat celor mai buni uteciști.

Cu puțină imaginație ne putem da seama ce presupune prezența într-o școală a 10-12 uteciștii, fiecare mandatat al unui profesor. Putem presupune tot atîtea activități. Unul organizează o echipă sportivă.

Ne amintim cit de insistent s-a discutat despre instructor — factor important al orientării profesionale. Pe bună dreptate. Cine poate face în fața școlii lor plectorii mai credibile și mai argumentate despre profesii, decît cei ce le practică? E bine, credem, că experimentul n-a fost conceput cu instructorii și nu s-a primit o schemă de urmat, ci s-a început doar cu ideea de a atrage uteciști deosebiți să lucreze cu copiii. Tînînd seama că au fost și pionieri se înțelege că nu le este foarte greu să găsească un limbaj comun, metode potrivite de lucru cu copiii, de colaborare cu ei, găsînd și tonul și tactul ce se impun. Fiecare instructor a adus ceva inedit, a ajuns la un rezultat, la o sudură a sa cu colectivul de pionieri, în primul rînd. Ceea ce înscamnă foarte mult — primul pas.

Iată dar, numai cîteva date concludive ale experimentului care spune, în esență, că prin instructor pionier învață foarte de timpuriu specificul, ritmul și alii uteciști, colegi de muncă, cu alte priceperi și pasiuni, colaboratori ai muncii comandantilor prin mijlocirea cărora se pot diversifica și mai mult activitățile.



Ion Paraschiv, Maria Vlad, M. Tudorache, Ion Grigore, Florica Ioniță, Ion Dobre

Se cere a fi puse mai bine la pînet colaborarea comandantilor instructori, ajutoz, prezîndu-se ce pot și ce trebuie să-și ceară aceștia reciproc, pentru o activitate armonioasă cu copiii, care să evite paralelismele. Instructorii are nevoie de la comandantul-instructor de îndrumări metodologice, de fiind pedagogul care stăpînește știința de a lucra cu copiii, știința ce trebuie transferată instructorilor ca aceștia să o alăture plăcerii de a lucra cu copiii. De aceea, organizațiile U.T.C. trebuie să mențină cu exigență stăruie ridicată atunci cînd recomandă tineri pentru funcția de instructori, aceștia să fie în continuare alături dintr-o manieră uteciș, reprezentînd cele mai diverse profesii și inclinații. Trebuie generalizată practica bună a unor organizații U.T.C. care controlează instructorii la fața locului, în acțiuni, îi ajută, dar îi și pun să raporteze în adunări generale asupra modului în care lucrează.

Factorii locali ai celor două organizații ar putea iniția în vara aceasta schimburi de experiență — în prezența și a altor uteciști, care urmează să fie selecționați ca instructori — pentru a învăța unii de la alții, iar instructorii să se inițieze și schimb de experiență de la care să nu lipsescă comandanții. Instructorii pot fi reușiți și într-un instructoriat metodic. Se așteaptă o rubrică a instructorului ajutoz în „Educația pionierescă”. Instructorii au solicitat mai multe materiale pentru ei, de inițiere, de metodă. Solicitări față de care organizațiile discuției au dovedit receptivitate.

Cu certitudine, anul școlar care va începe, va găsi în școli mult mai mulți uteciști instructori de pionieri.

# CURIER JURIDIC

## CONCEDIU DE ODihnă

Căp. Petru, Timișoara; Marin I. Constantin, Com. Vărbilău, jud. Prahova; Constituția Republicii Socialiste România conștient în art. 19: dreptul la odihnă ca principiu fundamental. Dreptul la odihnă este un drept calendaristic în care a avut loc angajarea, respectiv reangajarea — după împlinirea unei vechimi neinterupte de 11 luni. Dacă această vechime se împlineste în anul calendaristic următor, angajatul va beneficia de zile de concediu aferent celui an, cit și de concediul cîștigat pe anul precedent.

Potrivit art. 125 din Codul Muncii, durata concediului anual de odihnă se stabilește în raport cu vechimea în muncă, între limitele de 15-24 zile lucrătoare (pînă la 5 ani — 15 zile lucrătoare; de la 5 la 8 ani — 16 zile lucrătoare; de la 8 la 11 ani — 17 zile lucrătoare; de la 11 la 14 ani — 18 zile lucrătoare; de la 14 — 17 zile lucrătoare; de la 17 la 20 de ani — 21 zile lucrătoare; peste 20 de ani — 24 zile lucrătoare). Alinutul 2 al aceluiași articol prevede că cei care lucrează în locuri de muncă cu condiții vătămătoare, grele sau periculoase, precum și cei care au funcții de conducere a unităților și asimilării lor beneficiază, în condițiile stabilite de prevederile legale, în afara concediului acordat în raport cu vechimea în muncă, de un concediu suplimentar. În legătură cu durata concediului, este de menționat situația angajaților minori, pentru care există un regim derogatoriu, limitele fiind fixate între 18-24 zile lucrătoare. Astfel, concediul este de 24 zile lucră-

toare pentru minorii pînă la 16 ani și 21 zile lucrătoare pentru minorii de la 16-17 ani și 24 zile lucrătoare pentru minorii de la 17 la 18 ani.

Art. 126 din Codul Muncii prevede: „Concediul de odihnă se efectuează integral în fiecare an calendaristic; concediul se poate accorda și fracționat, dacă interesele serviciului o cer sau la solicitarea celui în cauză, atunci cînd interesele serviciului permit, cu condiția înșă ca un din fracțiuni să fie de cel puțin 15 zile”.

Acele normative aplicabile în materie stabilesc că, pentru perioadă concediului de odihnă, angajații beneficiază de o indemnitate calculată pe baza salariului mediu realizat în ultimele 12 luni, care se plătește anticipat.

Concediul de odihnă care nu a putut fi efectuat în cursul anului calendaristic pentru care se cuvenea, datorită unor motive justificate, se va efectua în cursul anului următor. Compensarea în bani a concediului de odihnă nu poate avea loc decît în situații expres prevăzute de lege: art. 19 din Legea 26/1967 arată cazurile în a căror prezență poate avea compensarea; în cazul în care contractul de muncă al angajatului a încetat înainte ca el să-și fi efectuat concediul; în cazul scaterii angajatului din producție timp de peste 12 luni; în cazul chemării angajatului pentru îndeplinirea stagiului militar; în cazul deceseului angajatului.

În legătură cu rechemarea din concediu, arătăm că aceasta se poate realiza numai pentru nevoi de serviciu neprevăzute și urgente, care fac ca prezenta angajaților în unitate să fie stric necesară. Pe baza dispoziției scrise a conducerii unității, dat cu acordul organului sindicat din unitatea respectivă. În acest caz, angajații au dreptul la rambursarea cheltuielilor de transport (dus-întors) și a cheltuielilor legate de efectuarea concediului în altă localitate egală cu sumele cheltuite pe trupești de care n-au rî putut beneficia din cauza rechemării. Trebuie însă menționat că se rambursează numai cheltuielile efectuate de angajat, și cele privind membrul de familie care s-a deplasat în concediu în altă localitate.

VIOREL CIOBAN



Plaja se numește... „Venus” Foto: GH. CUCU



TELEGRAME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășul ION GHEORGHE MAURER, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, au primit din partea tovarășului JUMĂ-AGIIN TEDEMBAL, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole, și a tovarășului SONOMIN LUVSAN, prim-vicepreședinte al Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole, următoarea telegramă:

Permiteți-ne să vă exprimăm dumneavoastră și, prin dumneavoastră, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, din partea noastră, mulțumiri pentru felicitările și urările de bine prilejuite de alegerea noastră în funcțiile de președinte al Consiliului de Miniștri și de prim-vicepreședinte al Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole.

Sintem ferm convinși că relațiile de prietenie și colaborare între popoarele noastre se vor dezvolta și mai neabătut în continuare spre binele popoarelor mongol și român, în interesul întăririi păcii și prieteniei între popoare.

Folosindu-ne de acest prilej, vă dorim sănătate și noi și mari succese în activitatea dumneavoastră dedicată construirii socialismului în România frățească, în interesul cauzei păcii și securității popoarelor.

Tovarășul ION GHEORGHE MAURER, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, a primit din partea primului-ministru al guvernului Republicii Democratice Vietnam, FAM VAN DONG, următoarea telegramă:

Am primit mesajul dv. de condoleanțe adresat cu ocazia decesului viceprim-ministrului Republicii Democratice Vietnam, Phan Ke Toai, și doresc să vă transmit viile mele mulțumiri.

AGENDA

Marti dimineața, a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Republica Madagascar, tovarășul Petre Lupu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul muncii, pentru a participa la lucrările celui de-al VII-lea Congres al partidului „Congresul pentru independența Madagascarului” (A.K.F.M.).

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți tovarășul Florian Dănilache, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului Central al Cooperativelor Mesteșugărești, și activiști de partid.

La Ministerul Comerțului Exterior au început, marți dimineața, tratative între delegațiile economice ale Republicii Socialiste România și Republicii Arabe Siriene.

Delegația română este condusă de Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, iar delegația siriană de Ion Ibrăhima, ministrul economiei și comerțului exterior din această țară.

La tratative participă Souheil Ghazzi, ambasadorul Republicii Arabe Siriene la București.

La 17 iulie a.c., George Macovecu, ministrul afacerilor externe, a primit pe James Callaghan, vicepreședinte și trezorier al Partidului Laburist din Marea Britanie, și Ronald G. Hayward, secretar general al organizației aflate în vizită în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R.

În cursul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost abordate unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Marți la amiază, a părăsit Capitala delegația de activiști ai P.S.U.G., condusă de Horst Wambutt, șeful Secției Industriale ale P.S.U.G., care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

Marți după-amiază a sosit în Capitală, la invitația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, o delegație a Consiliului Legislativ Național (Parlamentul) din Republica Zair, condusă de Tshisekedi Wa Mulumba, vicepreședinte al Consiliului.

Republica Columbia sărbătorește, la 20 iulie, ziua sa națională — cea de-a 183-a aniversare a proclamării independenței de stat. Pentru a marca acest apropiat eveniment, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat marți o seară culturală.

Marți a părăsit Capitala delegația C.ruții poloneze, condusă de Jan Tarasiewicz, secretarul acestei organizații, care a făcut o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie a Republicii Socialiste România.

Continuându-și călătoria prin țară, delegația Partidului Comunist din Martinica, alcătuită din tovarășii Armand Nicolas, secretar general, Alain Mansouela, membru al Comitetului Central, și Michel Nattes, membru suplent al Comitetului Central al P.C. din Martinica, a vizitat combinatul siderurgic de la Hunedoara, sistemul Hidroenergetic și de navigație de la Portile de Fier, obiective sociale, culturale și turistice din județele Hunedoara, Mehedinți și Sibiu.

Marți după-amiază a sosit în Capitală, la invitația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, o delegație a Consiliului Legislativ Național (Parlamentul) din Republica Zair, condusă de Tshisekedi Wa Mulumba, vicepreședinte al Consiliului.

Miting de solidaritate a tineretului cu lupta poporului și tineretului coreean

La Casa de cultură a tineretului și studenților din Iași a avut loc, marți, un miting de solidaritate a tineretului cu lupta poporului și tineretului coreean. Au participat numeroși tineri muncitori, elevi și studenți, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat. Mitingul a fost deschis de Leonid Grăbinea, prim-secretar al Comitetului municipal Iași al U.T.C.

Adresând un cald salut de prietenie frățească tineretului și poporului din R.P.D. Coreeană, Gheorghe Morărașu, prim-secretar al Comitetului județean Iași al U.T.C., a spus, printre altele, în cuvântul său: „Între România și R.P.D. Coreeană, între partidele și popoarele noastre s-au dezvoltat și se dezvoltă trănicioare relații de prietenie și colaborare multilaterale.”

O pagină de cea mai mare importanță în cronica acestor raporturi au înscris-o vizita delegației de partid și guvernamentale române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Coreea Populară, în luna iulie a acestui an, în cadrul vizitei de tovarășul Kim Ir Sen. În continuare, vorbitorul a subliniat că Partidul Comunist Român, Guvernul României Socialiste, poporul și tineretul român sprijină cu hotărâre aspirațiile fierbinti ale poporului coreean de unificare pașnică și democratică a țării.

Relevind în încheiere relațiile de prietenie și de colaborare dintre popoarele română și coreeană, vorbitorul a urât poporului și tineretului român noi succese în înlăturarea sarcinilor trasate de cel de-al X-lea Congres și de Conferința Națională ale partidului.

Participanții la miting au vizitat la sfârșit expoziția de fotografii „Aspecte din lupta tineretului coreean pentru unificarea patriei”, deschisă în holul Casei de cultură a tineretului și studenților.

(Agerpres)

Concursul de muzică ușoară „Mamaia '73”

Pe scena Teatrului de vară din Mamaia s-a deschis, marți seara, Concursul național de muzică ușoară „Mamaia-1973”.

Au luat parte Dumitru Ghise, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, personalități de seamă ale vieții noastre culturale.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de muzicologul Nicolae Călinoiu, director adjunct al Direcției instituțiilor de spectacol artistic și a artiștilor plastice din Consiliul Cultural și Educației Socialiste, președintele Comitetului de organizare a festivalului.

Juriul concursului, compus din personalități proeminente ale vieții noastre artistice, are ca președinte de onoare pe compozitorul Ion Dumitrescu, președintele Uniunii compozitorilor din Republica Socialistă România, iar ca președinte pe compozitorul Pascal Bentoiu.

În prima seară a concursului au fost prezentate 15 melodii.

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

actualitatea PENTRU TINERET.

Bucuria de a trăi exprimată în desene

ÎN SALA DALLES A AVUT LOC VERNISAJUL EXPOZIȚIEI NAȚIONALE DE ARTĂ PLASTICĂ A PRESCOLARILOR ȘI ELEVILOR DIN ȘCOLILE PROFESIONALE ȘI LICEE



Foto: O. PLECAN

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

De bună seamă că asupra acestui eveniment, petrecut ieri, vom reveni cu însemnări mai ample. Acum facem doar gestul de a-i oferi cititorului citirea date, care înscris manifestarea artistică printre evenimentele de seamă ale vieții școlare.

Am ascultat-o, la început, pe Liliana Radu, pionieră, locțiitor al președintelui Consiliului municipal al pionierilor, cea care, având cîntea sa deschisă expoziția și să-i invite pe oaspeți — printre care-i amintim pe tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Virgil Cazacu, prim-adjunct al ministrului educației și învățământului, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, alți reprezentanți ai conducerii M.E.I. și Uniunii Tineretului Comunist, Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

Adăvăr, școlarii și elevii n-au uitat de la tribuna Conferinței Naționale a Organizației Pionierilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a îndemnat să scrie poezii, să deseneze, să creeze, să exprime sentimentele și gândurile sincere ale generației care devine. Și au ascultat. Se află adunate aici, în expoziție, în cele 1500 de desene — alt de grup selectate din atîtea zeci de mii care au intrat în concursul de artă plastică, organizat în acest an începînd cu prescolarii și terminînd cu elevii liceilor — un spectacol al talentului celor mai tinere generații din toate colțurile țării. Este, precum spunea în cuvîntul de deschidere G. Achitei, rectorul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu”, o expoziție care pune la îndemînă un nou alfabet estetic, exprimînd sensibilitatea vîrstei copilăriei și adolescenței pentru ceea ce se înfîșoară în fața ochilor și învînturii, Virgiliu Radulian, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Cultural și Educației Socialiste, organizatorii și tinerii aducători de construcții socialiste, fiecare lucrare nefiind altceva decît o explozie de lumină și suflet, o explozie a inimii pentru tot ceea ce este omnie și prețuire către partid, către patrie.”

S-a întors de la Moscova lotul de elevi care a reprezentat țara noastră la a 16-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică.

Patru premii la Olimpiada internațională de matematică

matematică, găzduită anul acesta de capitala Uniunii Sovietice.

Ca și în anii trecuți, olimpiicii noștri — opt elevi din anii III și IV de liceu — în confruntarea cu cei 125 de concurenți — din 16 țări — au dovedit o bună pregătire matematică, patru dintre ei clasându-se printre premianți. În vîm cîștig pe cei care ne-au adus trofeele olimpice, dar și pe ceilalți colegi din lot, întrucît întreaga echipă a luptat pentru afirmarea școlii matematice românești.

Premiul II: Adrian Oceancu, Liceul „Mihai Viteazul” București.

Premiul III: Iulian Appel, Liceul nr. 21, București; Valeriu Anisiu, Liceul „Nicolae Bălcescu”, Cluj; Alexandru Bănuțiu, Liceul „Gh. Lazăr”, București.

Celalți membri ai lotului: Mihnea Colpoș și Mihai Negulescu, Liceul „Gh. Lazăr”, București; Gheorghe Balaban, Liceul



